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Ata nº 13/2023 de 05 de julho de 2023 

Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima primeira sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice 

Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em 

votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das correspondências recebidas: Ofício nº07/2023 do biólogo coordenador 

do departamento de meio ambiente e licenciado ambiental; Pedido de Indicação nº 

19/2023 do vereador Loreno Esteriz do PTB; Portarias nº138/2023, 139/2023, 

140/2023, 141/2023, 142/2023, 143/2023, 144/2023, 145/2023, 146/2023, 

147/2023, o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada 

tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Loreno: essa indicação que eu fiz é no intuito de ajudar 
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a administração, como está sendo pintada as ruas, tá tudo bonitinho, as placas da 

entrada com o passar do tempo foram se desgastando, está na hora de dar uma 

trocadinha nelas ali e a proximidade da Expo também, daí já fica pronta pra Expo, 

o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada bancada têm o espaço 

de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Nelsi: eu só queria fazer uma colocação, nós estivemos junto 

com o Prefeito dia vinte e oito de junho em Porto Alegre levando um projeto de lei 

na Secretaria do Turismo do nosso secretário Vilson Covatti, aonde este projeto foi 

protocolado e foi colocado no sistema, este projeto é num valor de um milhão e 

duzentos que seria para pavimentação desse asfalto aqui da entrada perto do 

parque até a encruzilhada do Chimarrão, esse asfaltinho que está bastante 

precário, né? Então nós, junto com o prefeito Sérgio Moretti estivemos na secretaria 

do turismo e lá  protocolamos esse projeto, que dá acesso as nossas cascatas, que 

vai até o Catibiró, ali tem a cascata da gruta, então fomos buscar essa verba para 

que seja construído esse asfalto, foi protocolado e colocado no sistema, então só 

temos que aguardar, se Deus quiser eu acredito que o nosso secretário vai olhar 

com bons olhos, o Prefeito encaminhou todo a documentação que foi solicitada, 

então quero agradecer o Prefeito por acompanhar esse vereador até a secretaria 

para buscar mais esse investimento ao nosso pequeno grande pago, o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: eu vou aqui ler umas coisas pra mim 

não me perder de falar sobre o nosso município, que está sendo divulgado em 

redes sociais, então vou só fazer aqui uns comentários sobre o nosso município, 

que está assim, que está sendo um dos sétimos do Brasil em menor número 

populoso com mil cento e trinta e cinco habitantes, eu não fico orgulhosa em saber 

que o nosso município está cada vez mais menor em população, porque entre 

esses mil cento e trinta e cinco habitantes está idosos, as crianças, os jovens e as 

demais idades, onde temos o número de eleitores em torno de mil trezentos e 
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noventa, isso quer dizer que estão residindo em outros municípios, alguns com 

vínculo no município, outros não, mas a maioria é gente que só aparece nas 

eleições, uns tem família aqui, outros tem terra, casa onde tem empregados 

também, mas a maioria passou por aqui, não reside mais aqui, só aparecem de 

quatro em quatro anos, então, é lamentável, aí vem redes sociais e na TV que 

passou no SBT, eu até assisti semana passada, mostrando sobre o nosso 

município, onde o prefeito falou sobre gerar empregos, mas já estamos terminando 

o sétimo ano de mandato do mesmo gestor e nenhuma empresa foi instalada aqui, 

aonde se dizia em campanha que ia ser instalado empresas no município, só 

aumentou os cargos de CCs na prefeitura, que não é empresa, é CC onde é 

colocado a dedo e firmas terceirizadas na administração, aí vem se gabar que 

temos saúde, a educação exemplar, um verdadeiro paraíso, que bom se fosse tudo 

o que falam, agora tem até na Conecta Mais TV onde lá falam da Administração, 

onde os secretários do município estão indo lá falar, aí os de fora que estão 

assistindo, ah! então no município para ver a situação, não é tudo que falam, se só 

temos mil cento e trinta e cinco habitantes ninguém deveria se queixar de passar 

por necessidades, exemplo a saúde tem exames e remédios que o posto não tem, 

então daí tem que pagar do bolso, tem também sobre o CRAS e Assistência Social 

junto com a Secretaria da Saúde, sobre pessoas que procuram o CRAS para pedir 

ajuda com cestas básicas, onde essas pessoas recebem a Bolsa Família, mas não 

chega para comer, e às vezes até quem paga aluguel, até no nosso baile do dia do 

município foi arrecadado na entrada mantimentos onde cada pessoa trazia um quilo 

ou mais de mantimentos, onde esses mantimentos chegaram até o CRAS, lá foi 

feito as cestas e também distribuídas para pessoas de vulnerabilidade, mas teve 

uma pessoa que esteve no CRAS pedindo uma cesta para ajudar ela com as 

crianças que estavam passando por necessidades, aí o CRAS disse que ainda 

tinha uma ali, aí na hora delas darem pra essa pessoa, não tiveram como dar, 
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porque os ratos que estavam no local também roeram os alimentos, então tem que 

ver isso, né? matar os ratos e ver aonde é o ambiente pra poder ter, não adianta 

segurar cesta em local assim que vai acontecer de novo, então essa pessoa até 

estava sem ajuda da assistência do CRAS para doar uma cesta básica, então, 

através da Secretaria da Assistência do CRAS junto à Secretaria da Saúde pode 

com recursos fazer a compra de alimentos para essa pessoa de vulnerabilidade e 

também aqui já foi feito um pedido de requerimento sobre vir pra Câmara um projeto 

onde o Prefeito pode estimular um valor para as pessoas de vulnerabilidade poder 

ter ajuda para comprar seus óculos, que também pessoas que vem se queixar que 

não tem, ou comer ou sem óculos ou crianças da escola também que estão 

precisando, então o nosso município não é o que está lá na rede social, que bom 

se fosse né? então sobre um senhor também que reside lá no Chimarrão, sem 

família, ele tem mais de setenta anos, passando por situação de vulnerabilidade, 

nem banheiro ele tem, tem que ir lá perto do parque, tem que ir no mato,  que eu 

digo pra fazer as necessidades né? Mora numa casa de uma pessoa que até faz 

uma caridade, então peço para que ajude ele, onde nós temos uma lei, que foi aqui 

em dois mil e vinte e dois, a lei treze quatorze, que diz sobre o que assistência 

social pode ajudar essas pessoas, então ele pediu um banheiro para a 

coordenadora do CRAS, ela falou que não ia fazer o banheiro porque vão por ele 

numa casa de repouso, mas até agora a vizinha dele disse que nada, está lá 

passando por necessidades, as pessoas vem até mim falar, o que nós podemos 

fazer, até eu falei o ano passado a respeito dessa pessoa, aí alegaram que não, 

que ele está no terreno de outra pessoa, daí eles não podem fazer o banheiro, mas 

isso aí não tem nada a ver, porque eu conheço duas propriedades no Chimarrão 

que é de pessoas diferentes, no mesmo lote e tem o banheiro feito pela prefeitura, 

as duas residências foi feito pelo CRAS o banheiro, então onde temos as agentes 

de saúde que com certeza nas visitas que fazem, devem saber o que se passa com 
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cada família do município, então peço que cada uma leve essa situação de 

vulnerabilidade até assistente social, quando eu coloco aqui essas situações é para 

nós vereadores junto cobrarmos do executivo o que está precisando melhorar, 

porque quando eu me manifesto aqui sobre cobranças de alguns assuntos, tem 

vereadores que quando termina a sessão vem e fala, tu tinha razão, vou falar com 

o prefeito, e nada, até inclusive aqui, vou até falar aqui a respeito do meu colega 

Ramon, que na última sessão que teve aqui, ele veio até mim falar de uns cachorro 

que estavam ali na residência dele, cachorros de rua, aí ele perguntou o que eu 

poderia fazer, mas eu não tenho canil né? então por isso que foi o que eu respondi 

pra ele, vamos juntos lutar, cobrar do prefeito que está precisando, então quando 

a situação é, ah! é a Eloci, mas quando passa pela pessoa, ela está vendo que 

precisa, né? então é isso aí que a gente diz, vamos aqui cobrar, unir, porque eu 

digo assim, o maior poder não é o prefeito, o poder está aqui nas nossas mãos, na 

Câmara de Vereadores, por aqui passa, por aqui nós aprovamos o que é 

necessário, então, eu já cansei de falar, vamos  nós trabalhar juntos para ver o que 

é o melhor para o nosso município, não vamos só chegar aqui e assinar os projetos 

e concordar com tudo, vamos começar pensar que ta aí, a eleição já tá terminando, 

temos mais um ano, o município parou, por mim está parado, então sobre isso aí, 

vamos falar que eu brigo aqui por castração de fêmeas, para um lugar pra recolher 

esses animais de rua, de maus tratos, até inclusive fiz uma denúncia de maus tratos 

lá no Chimarrão com um rapaz e o pai dele que não tinham condições de ter, aí o 

que que acontece? Graças a Derli, lá do Chimarrão que recolheu esses cachorro 

pra nós, e nós temos o nosso grupo voluntário e a ajuda de alguns aí, que também 

defendem os animais ajudando com ração, inclusive o prefeito também nos ajudou 

com trinta e cinco reais para comprarmos um saco de ração, então é isso aí, vamos 

procurar e vamos fazer aqui o que é melhor para nós, então não adianta a gente vir 

aqui gabar o nosso município, é isso, é aquilo, gente! mil cento e trinta e cinco 
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pessoas, eu queria não deixar faltar nada pra essas mil cento e trinta e cinco 

pessoas, porque é uma vergonha, eu disse, e empregos tem que ter, esses jovem 

estão indo tudo embora, e gente que está vindo no município não é por causa de 

empresas, é gente vindo por causa das resina, então é isso aí,  vamos fazer o nosso 

André da Rocha crescer com dignidade e dar bons exemplos para os jovens que 

estão vindo, para sim dizer que aqui é um lugar de morar, e eu sempre falo, aqui 

nós não somos um município rico, nós somos uma município de pessoas que 

precisam, necessitadas, somos carentes sim, pessoas bem carentes, então é isso 

aí que eu queria colocar, o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Nelsi: só 

uma palavrinha assim, eu respeito a vereadora pela colocação dela, mas eu acho 

que o município não está parado, porque eu como vereador tenho trabalhado 

incansavelmente para o meu município, tenho trazido emendas parlamentares em 

todas as áreas, claro que alguma coisa pode estar acontecendo, mas o meu 

pequeno grande pago que eu carrego no peito, eu acho assim, que não é tudo isso 

que a senhora está dizendo, eu tenho amor por André da Rocha, que muita coisa 

está acontecendo né? Claro que tudo não se pode fazer, mas eu respeito a sua 

opinião, mas a administração, ela está indo, nós temos dificuldades, tu vê que agora 

trocou de presidente, as coisa que vinham mais, os impostos que vinham mais da 

União, já está diminuindo, mas eu acho assim vereadora, com todo o carinho o 

respeito com a vossa excelência, mas tem coisas boas também, então nós não 

podemos denegrir a nossa imagem, do nosso município, é isso aí que eu penso, e 

a população, claro, mas graças a Deus eu digo sempre assim, se não tem todos 

remédios no posto de saúde, mas nós temos médico e temos uma grande parte de 

remédio vereadora, porque eu estive em Nova Prata, uma pessoa me ligou, aí eu 

disse pra ela, não tenho condições de lhe ajudar porque a senhora não mora no 

município de André da Rocha, ela, pra ir no posto de saúde agendar uma consulta, 

ela tem que sair às cinco horas da madrugada e graças a Deus aqui no nosso 
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pequeno Grande Pago as pessoas não precisam se levantar às cinco, quatro horas 

da madrugada pra ir lá consultar, pra pegar um remédio, então com todo o respeito, 

não estou jamais debatendo as suas ideias, mas eu acho que temos que melhorar, 

eu acho que as críticas servem para que até a gente possa corrigir, mas não é tudo 

isso, Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: quantas as colocações 

da vereadora Eloci, cada vereador tem uma opinião, tem uma visão, isso a gente 

respeita, eu algumas coisas eu não concordo com o que a Senhora se pronunciou, 

eu acho assim, ao meu ver enquanto cidadão andreense, enquanto Vereador, eu 

acho que para nós, o nosso motivo maior de nós morarmos no André da Rocha, 

nós termos orgulho do nosso município, isso a gente tem, a gente, quando a gente 

sai, a gente sempre leva o nome da André da Rocha, e eu acho assim, algumas 

dessas colocações que a senhora colocou quanto ao CRAS, algumas divergências, 

algumas coisas, esse pessoal que estava meio necessitado, já está sendo 

atendido, então eu também já estou a par dessas situações aí, já tá sendo prestado 

atendimento, e quanto a ser o menor  município do Estado pelo quantidade de 

habitantes, eu acho que no nosso município nada vai ser cem por cento, mas dentro 

de uma grande maioria nós estamos fazendo o possível e o impossível pra poder 

agradar todo mundo, enquanto saúde você tem medicamentos, se não tem, se dá 

jeito, temos consultas que antes não tinha, alguns procedimentos cirúrgicos ali que 

demorava mais tempo pra ser feito, hoje tá tendo convênio, até tinha falado com o 

Rafael, não sei se é Nova Prata, se não me engano, e outros municípios o pessoal 

está conseguindo fazer essas cirurgias, mas o município que está reembolsando, 

pagando, porque se fosse pelo SUS levava dois, três anos, então tá sendo feito, 

educação tá sendo melhorado, aos poucos tá sendo feito, tem licitado aí pra fazer 

a escola nova, o projeto da escola nova, enquanto a Senhora diz que o município 

tá parado em questão de emprego, mas assim, passou um projeto pela Câmara 

que nós temos duas empresas que vão se instalar, uma inclusive já trabalha, que 
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é a empresa do Gabriel Vargas, até se tenho permissão pra colocar o nome dele e 

a outra é uma madeireira que vai se instalar na área industrial, mas eu acredito que 

a empresa pode ser, tem micro pequenas empresas, tem empresas grandes, um 

exemplo, uma JBS que seja, uma fábrica de massa que comporta dez, quinze, uma 

JBS comporta dez, quinze, precisa de emprego, porque toda hora tá precisando de 

gente e até pra trabalhar por dia de peão de fazenda precisa de gente, as vezes tu 

chegou aqui, ah! precisamos de gente, as vezes não consegue mão-de-obra, claro 

que as vezes precisa pras mulheres também, mas isso a gente entende, mas 

serviço em André da Rocha tem, tem silos, tem cooperativas, tem restaurantes, tem 

comércio que precisa, então emprego nós temos também, só que claro, a gente 

também respeita a opinião das pessoas que depende da forma que eu quero 

emprego, porque a gente, o nosso município se disponibiliza em ajudar, só que 

assim, nós temos que ensinar a pescar, se nós só der o peixe também não tem 

como, não tem município que comporte, mas dentro da estrutura do município de 

André da Rocha nós estamos tratando muito bem o pessoal, se tiver as 

anormalidades, se tiver alguém passando necessidade, que está com problema, 

vamos no CRAS, vamos resolver, o que que tá acontecendo, mas assim, a gente 

se sente, eu me sinto com orgulho de ser do André da Rocha, da gente tá fazendo 

pelo município, falo em nome da bancada do PP, da bancada do PTB, que é hoje 

a União Brasil, que nós todos os vereadores estão buscando recurso, vocês 

também do MDB tão buscando recursos, se está saindo o asfalto, se está saindo 

obra, a senhora falou que o município está parado, mas o asfalto de chimarrão está 

saindo, mas não é só o asfalto, tem estrada, tem um monte de investimento que 

está sendo feito, é pintado o cordão, é feito um monte de investimento no município, 

então às vezes depende do ponto de vista que a gente tá olhando, não quero que 

a senhora leve, a gente tá só discutindo essa questão, mas eu acho assim, que nós 

estamos trabalhando pelo melhor do município, a gente respeita a opinião de cada 
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um, as adversidades que tiver vão ser resolvidas dentro da anormalidade, mas 

assim, o nosso município, que sorte que o pessoal tem o prazer de morar em André 

da Rocha, de levantar de manhã cedo, poder deixar a casa deles aberta, de poder 

ter aquela tranquilidade, um município pequeno, de ser acolhedor, saúde busca na 

casa, exame se precisa se dar jeito, pode ser que demore trinta, sessenta dias, mas 

você dá jeito de fazer, aliás, ninguém fica desassistido, pode ser que tenha alguma 

eventualidade, mas a gente vai tentar resolver, agora, essa parte do nosso 

município, eu tenho muito orgulho e ainda mais da gente ser destaque, por ser 

menor, é que nós temos condição de dar o melhor pro nosso município, e pros 

nossos munícipes, por isso que a administração ficou quatro anos, foi reeleita agora 

de novo, a gente tá e para o futuro também, a gente dá sequência num trabalho 

que tá sendo para as pessoas e para o município, o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Loreno: o prefeito teve em reunião a semana passada com o DNIT, 

então não é só notícias ruins, é notícias boas também, que o Prefeito Moretti esteve 

no DNIT em Porto Alegre, foi verificar a situação da contratação da empresa para 

elaboração do projeto do trecho daqui até Lagoa Vermelha, e foi ver sobre a ponte 

nossa também, voltou com boas notícias, o projeto já está com ordem de início 

emitida, a empresa já está iniciando os trabalhos, e da ponte, essa está sendo 

atualizada, o projeto com os orçamentos e o projeto que foi feito pelo DAER, daí 

eles tem que atualizar tudo, e o superintendente do DNIT, seu Iratã acredita que a 

licitação sai até o final do ano, desse ano, executando a obra no início do ano que 

vem, a audiência foi agendada e acompanhada pelo Dirceu Franciscon que é nosso 

parceiro e que vai nos ajudar muito a ficar monitorando esses andamentos dessas 

demandas, então não é só notícias ruins, é notícias boas, tomara que vá pra frente, 

que as empresas já estão trabalhando, então o ano que vem já vai ter a ponte ali, 

final do ano que vem, ele acredita que vai tá pronto, todo o suporte ali da ponte, e 

a quatrocentos e setenta vai andando também, o Sr. Presidente passa a palavra ao 
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vereador Ronei: eu quero parabenizar o Vinicius pela iniciativa, eu a semana 

passada, percorri do meu sitio até na encruzilhada ali embaixo, não cheguei até no 

André ainda, mas eu quero vim até mais perto pra cá, juntando lixo na beira da 

estrada, eu parecia um mendigo, mas não me importo, e vinha juntando, e vou dizer 

uma coisa pra vocês, dez, quinze quilômetro eu acho que da do meu sítio até ali na 

encruzilhada, ali nos pinheirinhos, juntei três caminhoneta da Toyota, três cheia, 

primeiro lugar latinha de cerveja, e sabe o que eu fiz? tem uma criatura no André 

da Rocha, eu peguei e ensaquei todas aquelas latinhas e disse pra ele pegar 

aquelas latinhas lá em casa e levar pra ele, e ele saiu com cinco bolsas de latinhas, 

bolsas essas de adubo, eu queria que vocês vissem a alegria daquela criatura, 

então eu olhando a alegria dele e pensando, será que a população, eu acho que 

nem todos é do André da Rocha, mas eu acho que é gente de fora que vem desovar 

em nosso município, será que não podia guardar e dar pra esses coletores e não 

largar nas beirada da estrada? Então eu é assim, eu acho uma grande iniciativa 

também ali do colégio, que eu acho que a semana passada andaram juntando lixo 

aí na cidade, eu não sei de quem é a iniciativa, mas meus parabéns, que eu tenho 

uma visão assim, que quando eu vou andando na estrada a minha visão parece 

que tem lixo na frente, mas pode ter um papel de doce lá eu estou enxergando né? 

E hoje eu vou meio que todo dia, vou e volto todo dia, hoje está a coisa mais linda 

de eu olhar, ver a estrada, o vereador Loreno pede a parte: só pra documentar que 

dá encruzilhada ali debaixo até aqui em cima, foi juntado quinze sacos de lixo, a 

maioria garrafinhas de cerveja, era isso, o Vereador Ronei retoma a palavra: então 

tá aí meu colega Loreno confirmando que em primeiro lugar recolheu a cerveja, e 

outra coisa também, que depois que eu comecei fazer essa campanha, e lutando 

até aonde eu puder, teve gente de propriedade de gado, que cria gado que me 

falou que já morreu vaca que comeu sacolinhas, a gente sabe que tem os caras 

que  jogam sacolinhas, esse material um pouquinho de sal e o bicho engole e vem 
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a óbito, então eu quero parabenizar você Vinicius e dizer pra você que eu estou 

junto, o que for possível esse vereador tá junto contigo, tá? E também quero falar 

um pouquinho ali do asfalto do chimarrão que eles deram início de novo, essa 

semana está marcando chuva de novo, bastante chuva, então de repente vai 

atrapalhar um pouquinho, mas está ficando bonito, está ficando muito bonito ali e 

depois que foi feita a terraplanagem vocês acreditam que eu juntei ainda umas dez 

latinhas de cerveja? Então eu quero pedir pro povo encarecidamente, vamos cuidar 

do meio ambiente, eu já, como diz aquele, daqui dez anos eu já tô partindo pro 

outro lado, mas eu quero que a juventude, essa nova aí, que não sejam 

prejudicados por caso do meio ambiente, o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Eloci; Só queria falar ali dos meus dois colegas que falaram sobre o que 

eu falei, eu queria falar assim, quando o Ramon disse que emprego tem, concordo, 

tem emprego, mas eu queria saber se algum CC da prefeitura quer trocar de 

emprego com os que estão precisando de emprego, e se querem trabalhar em outro 

lugar e trocar o CC deles? Eu acredito que não, né? Então emprego tem, mas daí 

que nem eu falei, escolhido a dedo pra quem quer, e quanto ao seu Nelsi Ribeiro,  

não criticando, né? Falando a respeito, não sei se vocês sabem, eu estou na Casa 

Branca, que agora não é mais amarela, e o senhor Nelsi reside em frente, então, 

não é a gente querendo escutar, mas já escutando, ele faz a política dele ali 

detonando a administração, então é isso que eu gostaria de saber, ou é ou não é? 

Se a administração está tão boa para ele, pelo amor de Deus seu Nelsi, não fale 

mal da administração, não queira trocar o que o prefeito quer apoiar, não, tu não 

queria nem o presidente do partido, então vamos se respeitar, tu não fala mais 

comigo a respeito de vim trocar a administração, então é só isso aí, daí tu não 

venha mais me criticar, falar o Moretti isso, vamos trocar, vamos tirar, vamos botar 

isso, o presidente é aquele, eu quero outro, tá? Ah se candidatando prefeito 

também, então era isso, tá seu Nelsi? Então tu não fala mais comigo em política e 
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vim falar mal da administração, pra mim você não fala mais mal da administração, 

tá? Porque eu sou o bem, como é que é? Eu não sou branca e franca, eu sou preta 

e franca, tá? Então era isso, está aqui minha colocação, agora tu pode ficar à 

vontade, pode falar o que quiser e eu não vou mais responder, daí a gente só fala 

perto de alguém para ter testemunho, era isso, o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Nelsi: eu acho que a vereadora, eu não critiquei ela, apenas relatei 

vereadora, com todo o respeito, eu apenas relatei a sua fala, que eu não concordo 

em denegrir a imagem do município de André da Rocha, tá bom? Então foi isso aí 

que eu falei, eu falei com respeito, e a senhora não é de hoje, eu até respeito a 

senhora, mas se a senhora que se acha tão importante dentro do André da Rocha, 

é a pessoa que sabe tudo de André da Rocha, aquele dia, eu lhe respeitei e não 

lhe critiquei, mas eu teria vergonha quando tu disse assim que tem vários CCs e 

que você ia denunciar até o teu próprio cargo, eu teria vergonha, porque o teu cargo 

ta extinto, você era de telefonista vereadora, eu teria vergonha de chegar até esse 

ponto e dizer, eu vou lá no promotor me denunciar, eu mesmo, então peça pra sair, 

não existe mais esse cargo de telefonista que a senhora é lotada, então eu lhe 

respeito vereadora, agora a senhora não tem respeito, a senhora não mede as 

palavras pra dizer, então a senhora meça as palavras e eu trato a senhora com 

educação, com respeito, e a senhora não tem respeito, a senhora chega 

detonando, achando que é, mas tudo bem, só que eu defendo o meu André da 

Rocha, embora as vezes eu não estive de acordo com certas coisas que a 

administração que o prefeito tem que fazer, mas o meu André da Rocha eu respeito, 

eu não denigro a imagem de André da Rocha, porque quem vive em André da 

Rocha é porque tem carinho, amor pelo André da Rocha, e não é toda essa 

ladainha que a senhora diz, que graças a Deus o André da Rocha está bem 

assistido, as pessoas carentes pelo CRAS, todo mundo ajuda todo mundo, então 

era isso; o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: sobre seu Nelsi 
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Ribeiro, meu caro colega, o meu cargo ainda não está extinto porque eu ainda não 

me aposentei e ainda sou funcionária, e vou ficar ainda por mais um bom pouco, e 

se eu estou lá, não é por eu quero, eu sou concursada, estarei lá, e esse negócio 

de eu querer, é que eu sou eu, não sou fingida, o que eu tenho que dizer eu digo, 

se doeu ou não doeu, se está certo ou não está, eu não vivo de aparências, tá bom; 

o Sr. Presidente dá início a ordem do dia pedindo ao secretário que faça a leitura 

do primeiro item: Discussão e votação do Projeto de Lei Nº022/2023 de 15 de Junho 

de 2023 que “ALTERA O ARTIGO 4º, DA LEI MUNICIPAL Nº1.037, DE 29 DE 

OUTUBRO DE 2015 E O ARTIGO 2º, DA LEI MUNICIPAL Nº1.038, DE 29 DE 

OUTUBRO DE 2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura dos pareceres das comissões competentes, que foram 

favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa 

a Palavra a Vereadora Cleonice: eu acho que pela ementa do projeto, não é 

possível saber o conteúdo, até porque tem que ir buscar então a lei, só pra 

esclarecimentos são alterações em valores de diárias do vice-prefeito, prefeito e 

funcionalismo público no geral, CCs e os outros que são os concursados, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do segundo item; Apresentação do Projeto de 

Lei Nº024/2023 de 30 de Junho de 2023 que “ALTERA O ARTIGO 7º, DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.087, DE 06 DE ABRIL DE 2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente encaminha esse projeto para as comissões 

competentes; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro item: 

Apresentação do Projeto de Resolução Nº02/2023 de 21 de Junho de 2023. 

DISPÕES SOBRE CONCESSÃO DE DIARIAS E INDENIZAÇÃO DE DESPESAS 

DE LOCOMOÇÃO DE VEREADORES, ASSESSOR JURÍDICO E SERVIDORES, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, o Sr. Presidente coloca o projeto em Discussão; 

o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Edgar: é só pra colocar também, 
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como a Cleonice falou antes, é só uma adequação nos valores das diárias da 

Câmara de Vereadores, que como foi colocado, foi feito a do prefeito e secretários, 

e nós adequamos aos nossos valores aqui também, o Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome de Deus 

dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no 

dia 19 de julho de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 
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